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Itt a tel.
Makó, dec. 12.

„Itt van a tél, itt van újra . . .“ 
zengi vígan a jókedvű poéta. Ám 
a modern kor dalos madara már 
nem fogja fel oly vígan ezt a 
komrr, kegyetlen évszakot, mert 
ma mär leáldozott a víg disznótoros 
lakomák s hajnalig tarló dáridók 
korszaka, amikor a jókedvű poéta 
minden háznál szívesen látott ven 
dég volt; az úri társaságok mulat­
tatja, felderltője. Ma már a poéta 
is a drága húsárakra gondol s a 
ffittelen szoba kellemetlenségeire.
S nem i ajza fel húrjait vidám 
hangú szezond»lokra, inkább együtt 
kesereg azokkal, akiknek ma már 
tél kezdetén fő a fejűk, hogy honnan 
szerzik be a drága fűtőanyagot, a 
meleg téli ruhát s mindazt, amire 
feltétlenül szüksége van egy ház­
tartásnak, hogy a zord évszakkal 
minden zökkenő nélkül megküzd 
hessen.

Itt van a tél, itt van újra . . .
S nekünk eszünkbe jut az a tenger 
nyomorúság, ami vele együtt jár. 
A didergő, fázó szerencsétlenek 
óriási tábora, akiknek még meleg 
ételre sem jut, akig vékony, hiányos 
öltözékben néznek elébe a hideg 
télnek s akiknek oly kevesen nyuj 
tanak, - mert nem is nyújthatnak,
- segitő kezet.

Tudjuk nagyon jól és igen sok­
szor cikkeztünk is arról, hogy 
vannak jótékony egyesületeink, me­
lyeknek ilyenkor jutna feladatul 
segíteni szerencsétlen embertársa­
inkon. Igen ám, de az a rettenetes 
közgazdasági válság, mely miként 
egy modern tatárjárás, feldúlta 
egész társadalmi és közéletünket, 
minden eszköztől megfosztotta még 
a jótékony akakozókat is, hogy 
segíthessenek a mások szerencsét­
lenségén. Mindenki a saját bajával 
van elfoglalva. Minden egyes ember 
existenciális gondokkal küzkődik, 
hogy kívánhatjuk akkor józan ész­
szel, hogy a jótékonyság oltárán 
a kegyeletes láng oly hatalmas 
fénysugárban lobogjon fel, mint 
akkor, amikor mindenkinek kijut 
a jólétből?!

Siralmas, keserves télnek né­
zünk elébe. Már előre elszorul 
szivünk azon képek elgondolása­
kor is, melyekben, sajnos, ezidén 
oly bő részünk lesz majd. Soha 
annyi szerencsétlen ember nem 
volt tz országban, mint épen mos­
tanság. A nyomor orgiákat ül a 
senkiről sem tudhatjuk, hogy hol­
napra va'jon jut-e az a falat ke­
nyér majd asztalára, melyre pedig 
elsőrendű szükséglete lehet.

Mindenki mindent redukált, ami­
ről azt gondolta, hogy felesleges, 
avagy fényűzés. Mindenki elvonta 
magától azokut az élvezeteket, me­
lyekhez pedig ezideig hozzászo­
kott. De vájjon a jótékonyság nem

Felelős Merkemiű ! Dr Kiss Pál.
mule kukhztA rmros-axia* t u.

fényűzés sokak szeme előtt ? S 
vájjon nem éppen a pártolásra ér­
demesek sínyli* meg inkább eze­
ket a válságos időket ? !

Itt a tél ! S minden komorsága, 
zordonsága ez évben kétszeres 
veszedelemmel járhat. Tudjuk, sőt 
reméljük, hogy jótékony intézmé­
nyeink minden tőlük telhetőt el­
követnek a szokatlan nagy nyo­
morúság leküzdésére, minden ere­
jüket megfeszítik, hrj?y segélyre 
szorult gyámolljaik részére kijut­
tassák megérdemelt alamizsnáikat, 
de vájjon ki biztosi! arról, hogy 
jótékony intézményeink anyagi 
ereje nem roppan e össze a nagy 
szükséglet következtében ?!

A társadalom s sz illetékesek 
kötelessége felemelni azokat, kiket 
a kegyetlen sors önkénye a porba 
sújtott. Ne tekinlsük ez esztendőben 
a jótékonyságot olyan fényűzésnek, 
mely az idén, éppen a közgazda­
ság! viszonyok mostohasága követ­
keztében mellőzhető, hanem haza­
fias kötelességünknek tartsuk segí­
teni a szerencsétleneken, a gyá 
moltalanokon s azokon, akik saját 
erejükből nem tudnak védekezni 
egy természetes, de mégis kellemet 
len természeti je enség ellen.

Itt van a tél, itt van újra . . . 
S mi szomorú lemondással, féle­
lemmel tekintünk elébe . . .

A delegáció ülése.
Ma Vázsonyi beszólt

A munkapárt és az ellenzék dele­
gátusai ma egyaránt kora délelőtt 
megjelentek a bankgassei Magyar 
Házban, mert a mai delegációs 
ülés első ellenzéki szónokának 
Vázsonyi Vilmos jelentkezett.

Az ülés megnyitása után a jegyző 
Vázsonyi Vilmost bivía fel szólásra.

- Az előadó ur -- kezdte Vá­
zsonyi azt mondotta, hogy az ellen­
zéknek itteni szereplése és a kül­
politikai eseményeknek mostani 
megbirálása tujajdonképpen vissza­
felé való jóslás. Hát természetes, 
hogy az ellenzéknek csakis a kri­
tika szerepe marad, mert a kül­
ügyi kormányok nem plskatiroz- 
tátják taktikájukat. A mi alkotmá­
nyos struktúránk mellett nincs al­
kalom arra a határi ellenőrzésre, 
a mi kívánatos volna. Lehet, hogy 
a miniszterelnöknek van némi be­
folyása a külügyek intézésére, de 
a parlamentekben hiányzik a köz- 
vei len és hatályos beleszólás, az 
éber ellenőrzés, ami feltétlenül 
szükséges volna. Az osztrák-ma­
gyar monarchiában csak a dele­
gációknak jut az a feladat, hogy 
a külpolitikai kérdésekkel foglal­
kozzanak. Természetes, hogy a 
visszafelé jóslás nehézségekkel jár, 
különösen akkor, a mikor a hite­
les anyag nem áll rendelkezé­
sünkre.

Sxert:eMiŐ8é£ és kiadóhivatal 
Deasewfiy-tér 7. axim alatt

- Drámát láttunk magunk előtt 
lejátszódni, de nem tudjuk mi tör­
tént a kulisszák mögött. Azonkívül 
megától közvetlenül a külügymi­
nisztertől nem is hallottunk e te 
kintetben felvilágosítást. Olyan a 
helyzetünk, mintha ókori leletek 
feliratait kellene tanulmányozni és 
azokból megállapítani a tényállást. 
Nem a külügyi kormány felvilá­
gosításaiból, hanem a zőldköny- 
vekből, a Matin leleplezéseiből és 
egyéb hírlapi közleményekből va­
gyunk kénytelenek megállapítani a 
tényeket és valóban még nem tud­
juk, hogy mi történt, csak az ered 
ményeket látjuk, de az előzménye­
ket nem ismerjük.

Különösnek tirtjs, hegy a mi­
niszterelnök dicsekszik azzal, hogy 
békéi kötött a horvátokkal és ro­
mánokkal, esek a magyarokkal 
nem akar békét kölni. Már pedig 
az az ország, ahol a korrupció és 
az erőszak tartja fenn az uralmat, 
az az ország nem lehet boldog. 
Az a nép, amely látja, hogy a 
becstelenség és az erőszak van 
uralmon . . .

Az a nép amely látja, hogy az 
erőszak, a cinizmus és a korrup­
ció van uralmon, ott a becsületes­
ség megszűnik.

A miniszterelnök iparkodjék 
belső konszoludációt teremteni, 
mert a legjobb külpolitika az, a 
mely férfias, becsületes és önér­
zetes férfiakat nevel az országnak.

Vissza a pénzt!
A kijáró Kristóffy.

Akik ismerték Kristóffyí, nagyon 
érdekes embernek tartották: És 
ismerőseinek ezt a hitét kézzel­
fogható módo igazolta be. A je­
lentéktelen csanádmegyei főjegy­
zőből tüneményes gyorsasággal 
belügyminiszter lett s mire isme­
rősei észrevették magukat, Kris­
tóffy már mozgásba hozta a 
Bacchus pincét, hatalmas tüntető- 
tömegeket vonultatott fel azok 
ellen, akik évtizedeken át a nem 
zeti akaratot képviselték, Fabri- 
citust berendelte a parlamentbe, 
sorjában koboziatta el a lapokat, 
de minden nagy bűne mellett volt 
egy pompás eszméje: beledobta a 
közvéleménybe az általános vá­
lasztói jog eszméjét.

Azután fordult a kocka, egy 
időre eltűnt, hogy mint csabai 
követet lássuk ismét viszont. Mint 
képviselőnek az volt a legelső 
cselekedete, hogy kijárónak csap­
jon fel. És ezért háromszázötven­
ezer koronát kapott.

Az üzlet nem sikerült, a pénzt 
visszakövetelték, Kristóffy azonban 
odadobott mindent, képviselőséget 
bankigazgafóságot, titkos taná- 
csosságot, mindent, ami ehhez az 
élethez kötötte, csak a pénzhez, a

Hirdetéseket dljsxabás szerintünk

kijárásáért kapott százezrekhez 
ragaszkodik görcsösen. Mint a 
fösvény aki fölött ég a ház, átöleli 
bűnös utón szerzett kincseit s 
inkább ö is benne ég a házban, 
de aranyait nem engedi.

Kristóffy következetes önmagá­
hoz. Valamikor egész életét, köz­
életi tisztességét, az egész ország 
alkotmányát egyetlen lepra tette 
fel, csak hogy miniszter lehessen, 
most mindent prédán vet, csak­
hogy a tiltott utón szerzett pénzt 
megtarthassa.

Megszünek a kémfogdo- 
sások.

Leirat a vármegye törvényható­
ságának.

Az újságolvasó közönség előtt 
még élénk emlékezetben vannak 
szók a kémhistóriák, melyeket száz­
számra termeltek a puskaporos 
napok. A közigazgatási rendőrt 
és büntető hatóságok előtt min­
denki gyanús volt, aki élt. Nem 
volt nap, hogy egy „kémet“ ne 
fogtak volna el a csendőrök.

Ebből aztán sok kellemetlenség 
származott és éppen az efféle kala- 
mitások elkerülése és a tényleg 
ellenséges szándékú kémek ellen­
őrzése végett bocsátotta most ki a 
hadügyminiszter a belügyminiszter­
rel egyetértve körrendeletét, mely 
ma érkezett meg Csanádvármegye 
törvényhatóságához.

A rendelet előadja, hogy az 
utóbbi időben gyakran megtörtént, 
hogy a mozgósítások esetén terep­
szemlékre, a terep tanulmányozá­
sára, felmérésére, térképfelvételére 
kiküldött csapattiszteket a hatósá­
gok nemcsak hogy nem támogat­
ták munkájukban, de adott alkalom­
mal még a legszükségesebb felvilá­
gosításokat is megtagadták.

Sőt arra is volt precedens, hogy 
a hivatalosan eljáró tisztet, mikor 
bizalmasabb és tisztán hadijelentő- 
séfiü dolgok iránt kezdett érdek­
lődni, letartóztatták.

Hogy a jövőben hasonló esetek 
elő ne forduljanak, a rendelet úgy 
intézkedik, hogy a mozgósítások 
esetén a szemlére kiküldött katonai 
közegeket a hadügyminiszter által 
kiállított igazolvánnyal látják el és 
esetenként értesítik úgy a csend­
őrséget, mint a közigazgatási ható­
ságodat. Ezáltal elejét veszik annak 
is, hogy idegen emberek jussanak 
bizalmasabb adatok, tervek birto 
kába, mert aki az igazolványt nem 
tudja felmutatni, azt e hatóságok 
a limine visszautasítják, vagy ha, 
gyanúsnak látszik, le is tartóztat­
ják. Ez az egyszerű intézkedés 
egyenesen lehetetlenné teszi, hogy 
idegen embft'-sk kémkedési szán 
dákkal operáljanak.
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NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár december 13 Szombat Róm 
kath. Otília az Protestáns Luca, 
Otília Görög orosz november 39 And­
rás apóst.Nap kel 7 óra 41 perckor 
nyugsiik 4 óra 08 perckor.

ldőjoslás. A budapesti meteorologiai 
jelentése szer'nt a kővetkező Lé­
nyegtelen hőváltozás és elvétve csa­
padék várható. |Sürgönyprognózis: 
Hűvös, -elvétve csapadék. Deli hő­
mérséklet 2'0C.

- Virilisjog átruházása, özvegy 
Nagy Sandorné Makóvárosánál 
meglevő virilis képviseleti jogának 
gyakorlását az 1914 ik évre Kusz 
Sámuelre ruházta át.

- halálozás. Alig van Makón 
ember, ki ne ismerte volna S e- 
b e s z 1 h a Vilmost, ki mint járás- 
bírósági végrehajtó huzamosabb 
ideig működött Makón. A végre­
hajtók foglalkozásuknál fogva 
nem szoktak a társadalom kedvelt 
emberei lenni. Nem igy volt 
azonban Sebesztha Vilmos. Neki 
Makón számtalan jó barátja volt. 
Ezeket megszerezte jó modorával, 
igaz magyaros érzésével. Sebesztha 
néhány évvel ezelőtt Szegedre 
került végrehíjlónak. Rövid idő 
alatt Szeged nagy városában is 
mindenki jó barátja lett és alig 
volt Szegeden társaság, mely ne 
látta volna szívesen Sebeszthát, 
ezt a minden izében igaz baráti 
érzületű embert. Ennek a Makón 
is annyira szeretett Sebeszthának 
most halál híréi közük velünk 
Szegedről Az életerős ember nem 
volt egy p rcig sem beteg. Szív 
szélhüdés ölte meg egy pillanat 
alatt. Halála általános részvétet 
kelt makói ismerősei körében is, 
hol éveken át működött és foglal 
kozásával nem ellenségeket de 
dicséretet érdemlő jó tulajdonsá­
gaival csak barátokat szerzett.

— A makói hadkötelesek össze 
Írása. Makóváros katonaügyi osz­
tálya most állította össze a jövő 
évben sor alá kerülő újoncok jegy­
zékét. E szerint az I. korosztály­
ból 427, a II. korosztályból 161, a 
III. korosztályból 159 kerül sor 
alá. Az összes hadkötelesek száma 
727. A sorozás! és működési terv 
még nincs megállapítva, mert ezt 
későbben a hadkiegészítő parancs­
nokság kőzbenjöttével állapítják 
meg.

- Értesítés. Értesítjük a „Ma­
kói társadalmi egyesület" t. tag­
jait, hogy egyesüleiünk mostani 
helyiségéből e hó 14 ikére már uj 
helyiségeibe, Irilz Sámuel özv. cég 
házában levő Próféta-helyiségbe 
költözik. Az uj helyiségek meg­
nyitása e hó 14 én este lesz, mi­
korra az egyesület tagjait meg­
hívjuk. Tisztelettel az elnökség.

— A belügyminiszter a vásári 
tolvajok ellen. A belügyminiszter 
érdekes körrendeletét küldött ma 
Csanádmegye törvényhatóságához. 
A rendelet hivatkozik arra, hogy 
az utóbbi időben nagyon elsza­
porodtak a vásári tolvajok, csalók 
és szélhámosok. Ezért a miniszter 
kettőzőiten figyelmébe ajánlja a 
rendőrhatóságoknak a vásárok 
ellenőrzését. Ez akcióban a ma­
gyarországi vásári kereskedők ipar- 
tarsu'ata is támogatni fogja a ható­
ságokat.

- A gyalogjárók tisztántartása. 
Rákossy Gyala rendőrkapitány, 
mint minden évben ez idő tájban, 
úgy ez évben is a gyalogjárók

tisztántartására a kővetkező ren­
deletet adta ki: Köztisztasági sza­
bályzatunk rendelkezése szerint 
havazás esetén köteles a ház és 
telektulajdonos vagy megbízottja, 
illetőleg a bérlő a város területén 
a gyalogjáróról a havat a telek 
egész hosszában és szélességében 
saját költségére legkésőbb reggel 
8 óráig, ha pedig napközben ha­
vazik, a havazás megszűnte után 
2 óra alatt leseperhetni ; ha pedig 
amiatt, mert a havat a maga ide­
jében nem sepertettc le s a gyalog­
járó burkolatának megrongálása 
nélkül fel vágatni és elsepertetíni: 
végül ha a gyalogjáró felülete 
síkos, azt egész terjedelmében kő­
porral, fürészporral, homokkal 
vagy tiszta himuval annyiszor, 
amennyiszer szükséges, behinteni.

- Eltűnt halászbárka. Az éjjel a 
Maroson ismeretlen tettesek ellop­
ták Dobsa Imre halászmesternek 
félhegyes tölgyfa bárkáját, melyben 
másfél métermázsa elsőrendű ve 
gyes hal volt. A rendőrség a tette 
sek kézrekerítése érdekében eré­
lyesen nyomoz.

— A járványos feleség. Egy jóképű 
tanyai magyar állt a szegedi büntető 
járásbíróság előtt. Az volt a vád 
ellene, hogy elverte a feleségét és 
az asszony nyolc napig volt ágyban 
fekvő bet'-g. A bírónak arra a kér­
désére, hogy miért verte meg a 
derék asszonyt, oz volt a válasz:

— Mert hat igen „járványos“ volt.
— Talár tífusza, vagy más ragadós 

betegsége volt? —- kérdezte megle­
petten a bíró.

— Nem kérőm. Nem volt ennek 
semmi más baja, csakhogy mindig 
elkődorgott hazulról, mint a itób.ir 
kutya. — volt az újabb derültséget 
keltő felelet.

A bíró mindössze két napi elzá­
rásra ítélte a „járványos“ asszony 
haragos férjét.

- Szerencsétlenség munka köz­
ben. Kuru icti Péter makói l .katos 
mesternek Igaz József nevű se 
gédje tegnap a szegedi kenyérgyár­
ban egy újonnan szabada mázott 
nyersolaj fütő készüléket szereli 
fel és hozott működésbe, miköz­
ben a csövön áí láng csapott ki, 
me y össze égette Igaz József 
arcát és kezét. Igaz József égési 
sebeivel Makóra jött és lakásán 
ápolják. Gyógyulása beleket vesz 
igénybe.

- Az anya bűne. Balázs Já- 
nosné kuiágoíai asszony, hogy s 
bő gyermekáldástól megmenekül­
jön édesanyja tanácsára egy falu­
beli javasasszonyhoz ment, akinek 
segítségével hűtött gyermekei szült 
és azt a kertben elásta. Titkát 
csak a szomszédasszonyának, 
Komlós Sándornénak mondotta el, 
aki mostanig hallgatott. A napok­
ban Balázs tartozásért bepörőlte 
Komlósinét, mire ez bosszúból a 
csendőrségen följelentette az an- 
gyalcsnáló társaságot. A csend­
őrök úgy Balázsáét, mint ennek 
anyját és javasasszonyt letartóz­
tatták és a szegedi ügyészségre 
kísérték.

— Értekezlet a betegsegélyzö 
pénztárak reformja ügyében. Mező- 
kovácsházit és Környéké munka­
adó és munkás polgársága Mező- 
kovácsházán december hó 14-én, 
vasárnap délután 3 órakor a köz­
ségháza nagytermében az 1917. 
évi X X. t. c. revíziója, illetve a 
mun*ásbetegsegélyző pénztárnak 
államosítása és a biztozitási járu­
lékok kőzadószerü kivetése és 
behajtása tárgyában gyűlést tart.

— Uj szórakozás az Urániában. 
Makóvaros közönségének nem

mindennapi szórakozást igér az 
Uránia színház szombat esti és va­
sárnap tartandó két előadása. Úgy 
szombaton, mint a vasárnap tar­
tandó két előadáson bemutatóra 
kerül a „Harminc év egy játékos 
életéből“ cimü nagy hatású há­
rom felvonásos dráma, mely egy 
nagy reményekre jogodtö életnek 
viszontagságait és tragikus végét 
mutatja be kitűnő képekben. E 
megrázó drámán kívül nehány va­
lóban sikerült kacagtató kép is 
kerül bemutatóra. Az Uránia szín 
ház igazi atósága gondoskodott 
arról is, hogy a közönség a szü­
netek alstt se unja magát, hanem 
megfelelő szórakozásban legyen 
része. A szüneteket Obizek Tibor, 
Sánta Péter éi Kiss Sándor boxo- 
ló és súlyemelő bajnokok töltik ki 
bámulatba ejtő mutatványaikkal.

- Kóménytüz a postaépületben. 
Ma délután a posia épületében a 
kéményseprők egy kéményt égettek, 
mikor kigvuladt a menyezet és 
kis része elégeti. Az idejében ki­
vonul! tűzoltóiig azonban a tüzet 
még az előtt eloltotta, mielőtt na­
gyobb mérvet öltőit volna.

— Az első tanügyi kongressus. Ma­
gyarország tanarai, tanítói, kisded- 
óvói az egyetemtől az óvóig országos 
kongressusra gyűltek az 1848. ev 
bon. Az uj Magyarország berendez­
kedésének idején a kultúra munkásai 
is tanácskoztak s egyetemes gyűlé­
sükön építették meg a nemzet átala­
kulásához méltó terveiket. Négy napi 
tanácskozásuk időjén vitatkozik a kü­
lönböző iskoatypusok szervezőt) s 
oktató személyzetének jogi helyzete 
felett s foglalták határozataikat jegy­
zőkönyvbe. Ezeknek a tanácskozások­
nak alapvető gondolatai, határozotai 
szabtak irányt Magyarország kultúrá­
jának, mely kívánságok részben még 
ma sem váltak valóra I A kisdodóvó, 
a népiskola, a tanítóképző, a külön­
böző fajta középiskola, sőt maga az 
egyetem szervezete is messze van 
attól, amely állapotra kívánták a kul­
túra munkásai annak idején juttatni. 
Az a jegyzőkönyv és napló, amelyet 
e tanácBKOzásról felvettek, megjelent 
ugyan egy pedagógiai lapban az 
1848. évben, azonban a most élő em­
berek közül alig ismeri valaki azokat. 
Pedig ezeknek nemcsak kulturtörtó 
neti szempontból van óriási jelentősé­
gük, hanem igen nagy fontosságuk 
van azért is, mert az akkori szervez­
kedésnek megismerése kiválóan hasz­
nosítható a ma folyó szervezkedő 
munkánál. A Nemzeti Iskola e. politikai 
tanügyi újság sajtó alá rendezte az 
9 öt nyomtatott ívre terjedő jegyző­
könyvet és naplót s karácsonyi aján­
dékul kapja meg azt ingyen minden 
előfizetője. Az uj előfizetőknek is 
ingyen küldi meg az értékes ajándé­
kot a kiadóhivatal (VI. Felsőerdő­
sor 21.)

A MAKÓI PIACRÓL
A fokhagyma ismét drágább.
MekórÁrosának mai hetipiaca da­

cára annak, hogy az útik az időjá­
rás köveik ztében már eléggé mng. 
romlottak, igen látogatott volt. Meg. 
lehetős sok búza és kukorica került 
a piacra. Az érdeklődés központja 
azonban nem a gabonapiac volt 
hanem a hagymapiac. A vörös­
hagyma ára a múlt jelentésünk óta 
mit sem változott, a fokhagymáé 
azonban ismét emelkedett és mint 
a körülmények sejteni engedik, a 
fokhagyma ára azon a magaslaton 
sem fog maradni, melyen ma állt 
hanem emelkedés várható.

A piaci árakat illetőleg szóló tudó­
sításunk a következő;

A búzának métermázsája a minő­
ség szerint 19 koronától 20 korona 
20 fillérig költ. A piacra felhozott 
mennyiséget nagvobbára a helybeli 
malmok vásároltak össze. A keres­
kedők inkább tartózkodnak a vásár­
lástói. Nem sokkal volt ma maga­
sabb a búza ára a budapesti gabona­
tőzsdén, hol métermázsánként 22 
korona 40 fillért fizettek a búzáért,

A kukorica nem volt a mai piac­
nak kelendő áruja. A vétolkodvet 
messze túlszárnyalta a kínálat, igy 
mótermázsája 12 koronáért költ. 
Budapesten pedig másfél koronával 
többet fizettek érte.

E ónk tulajdonképen a hagymapiac 
volt. Keresett áru csatc a fokhagyma 
volt, melynek métermázsájáért a 
mai piacon már 50 koronát is fi­
zettek, a vöröshagyma ára azonban 
nem emelkedett följebb 7 koronánál 
és ogy-két tételnél 8 korona 20 
fillért fizettek.

Rablógyilkosság 350
korona miatt.

Három legény borzalmas me­
rénylete.

Rémes rablógyilkosság tartja iz­
galomban Nyirmada lakosságát és 
környékét, amely a napokban tör­
tént. Két elvetemült parasztlegény 
kegyetlen módon gyilkolt meg egy 
juhászt, hogy elrabolhassák tőle, 
bizonyosan keservesen keresett 
háromszázőtven koronáját.

Zócsák György juhász, testvér- 
öccsével együtt egy közeli vásárba 
ment. Háromszázötven korona kész­
pénzt vitt magával, azonban nem 
tudóit vásárolni s igy estefelé, 
amikor öccsével betért egy korcs­
mába, még mindig nála volt a 
pénz. Mindössze két pohár bort 
ittak, azu án felcihelődtek, hogy 
hazafelé induljanak.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak : 
Kiss Rozália Szeles Istvánná 72 éves, 
\ olaozkai József 21 éves korában.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi" férfi gummi-óvszei 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Portó 30 fillér.

„Hez", Budapest, VIII. Kőfaragó- 
utcza 7. Diszkrét szétküldés.

Sürgős figyelmeztetés!
Ha illatszer, pipereszappan, kozmetikai 
arc- és kézápolási, háztartási, hajápolás 
és általában mindenféle a kosmetikábi 
vágó cikkeit a legjobból a legjobbakat 
Olcsóbban a legolcsóbbnál akarja Beszerez 
Bt, agy kérje a harmadik kiadásban mos
éDcfíeJ,l"l l̂»ATSZER És háztartás 
értesítőnket“ melyet ingyen és bér 

mentve küld :
Hfl“ 'Hatszor- és háztartási cikkek 

mIILI szaküzlete nagyban és kicsinybot 
Budapest, Vili., Kőfaragó-utca 7 sz

Mikor kiérlek az u ra, három 
madai emberrel találkoztak, akik 
először tisztességtudóan köszön­
tötték őket, amit a testvérpár vi- 
szó azott. Hívták őket, hogy menné­
nek egy pohár itókára. Zócsák 
megköszönte a szives meghívást, 
azonban az idő előrehaladottsága 
miatt, nem fogadta azt el. A két 
legény erre úgy tett, mint akik 
megsértődnek és formálisan ki­
kezdték a juhászeniberrel. Szó 
szót követett, a legények bottal, 
sodronnyal addig verték a szeren­
csétlen embert, amíg csak élet volt 
benne. Amikor látták, hogy Zócsák 
kiadta leikét, kikutatták zsebeit és 
elrabolták háromszázőtven koro­
náját.

A rablógyilkossár? elkövetése 
után a legények Zócsán öccsét 
keresték, hogy a véres tett egyet­
len tanúját is eltegyék láb alól, 
azonban az elfutott és értesítette a 
csendőrséget. A csendőrök nagy
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sietve rohantak a helyemre, ahol 
megtalálták a szerencsétlen juhász 
ősszesebzett hulláját. Nagy appará­
tussal fogtak hozzá a nyomozás­
hoz és rövid idő alatt sikerűit is 
kézrekeriteni a lelketlen rablógyil­
kosokat id. Szőke József, ifj. 
Szőke József és Csesztai András 
nyirmsdai pamztlegények szemé­
lyében.

A három legény tagadja ugyan 
a azőrnyü bűn elkövetését, azon­
ban a bizonyítékok ellenük szól­
nak s ezért letartóztatták és a 
nyíregyházi királyi ügyészség fog­
házába szállították őket.

A szerelem halottja.
Egy szerelmes legény

öngyilkossága.
Gyomai levelezőnk érdekes sze­

relmi drámáról értesít bennünket, 
melynél egy szerelmes fiatal ember 
ablakon Át rálőtt arra a leányra, aki 
udvarlására nem igen hederitett. 
Aztán abban a hitben, hogy a leányt 
agyonlőtte, elfutott és szüleinek 
lakásán síireniötte magát és ször­
nyet halt,

A véres esetről szóló tudósításunk 
a következő:

Gyomén a Holler-féle vendéglőben 
szolgált Molnár Sára 17 éves öcsödi 
leány, akinek szépsége teljesen 
megbabonázott egy gyomai legényt. 
Fekete Endrének hívják ezt a 25 
éves legényt, aki Molnár Sárát foly­
ton üldötte szerelmével.

A leány azonban az udvarlással 
szemben hideg maradt.

Valószínűleg ez volt az oka an­
nak, hogy a legény végképp elkese­
redett, s véres bosszúra szánta ma­
gát. Éj el a I fodor vendéglő udvarába 
lopódsott s amikor mindenki aludt, 
csak a leány ablakában volt világos­
ság, elővette revolverét s az ablakon 
többször belőtt.

Szerencse, hogy egyetlen lövés 
som talált. lövések zajára az
egész szálloda talpon te-mett, rab­
lásról suttogva keresték a tettest, ki 
azonban nyomtalanul eltűnt.

A nyomozás csak később, akkor 
állapította meg, hogy a lövöldöző 
legény Fekete Endre volt, amikor 
az édesanyja házánál agyonlőtte 
magát. A legényt tegnap temették el.

Szombaton, december hó 13-án este 8 
órakor és vasárnap. 14-én délután 4 

és este 8 órakor

MOZGÓKÉP SZÍNHÁZ

Harminc év eov iálékos eleiéi.
Nagyhatású dráma 3 felvonásban.

Pali és a ciginyleány.
Kacagtató.

Alexandria.
Színes természeti felvétet.

Gimpli és Romeo.
Kacagtató.

A nagybácsi nem sze­
reti az autót.

Humoros felvétel.

Szünetek alatt sport előadás.
Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

IROPALOM-
Olcsó Jókai. Téli estékre való, gond- 

üző elmerülóere csábító olvasmány­
nyal szolgá az Olcsó Jókai most 
megjelent 161—1 0. száma. Rab Ráby 
kalandos története, melyet Jó^ai 
négykötetes regényében (161—108. 
szám) mesél el, szövevényeivel, ér­
zelmes és kacagtató epizódjaival, tör­
ténelmi hátterével, legendás anek 
dotáival és enekdotás legendáival, 
csupa báj, csupa ötlet, csupa fény 
és derű. A ruták rutja és a Krajmá 
nos hölgy cimü két elbeszélést fog­
lalja magáben a 109 szám. Minda- 
kettő mess-o országokba visz el — 
Jókai fantáziájának színes szárnyain. 
A 170. szintén két elbeszélést tártál 
máz: Ne nyúlj hozzám az egyik, 
mely az alföld délibábjától kapta ra­
gyogását, Barak Hageb asszonyai a 
másik, ez a török mesevilágból való 
és egy emberről szól, akinek három­
száz felesége volt. — Az Olcsó Jó 
kai egy egy száma 40 fillérért min 
den könyvkereskedésben, trafikban 
és vasuli állomáson kapható.

1942—1913. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Aulirott bírósági végrehajtó az 

1881, évi LX, t. c. 102 § érteimé­
ben ezennel közhi ró teszi, hogy 
s makói kir jirésbiró^ág 1913. évi 
730/7. számú végzése következtében 
dr. Kiss Pál makói ügyvéd által 
képviselt Bökönyi Pál makói lakos 
javára 2000 korona s jár. erejéig 
1913. évi november hó 25 én foga­
natosított kielégítési végrehajtás ut 
ján foglalt és 650 koronára becsült 
ingóságok u. m. billiárdasztal felsze­
reléssel nyilvános árverésen eladat­
nak

Mely árverésnek: a makó kir. já- 
rá'-biróaág 1913-ik évi V, 730—8 
számú végzése folytán 2000 koror a 
tőkekövetelés es eddi összesen 265 
korona 80 fillérben biróilag már 
megállapított és felmerülendő költ­
ségek erejéig, Makón II Kossuth u. 
64, szám alatt végrehajtási szenve­
dett lakásán leendő megtartására 
1913. évi december hó 24 ik napjá­
nak déle őtti fél 11 órája határidőül 
kitüzetik ós ahhoz a venni szándé 
kozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 
109. §-ai éttolmében készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség 

j es tén becsaron alul is el fognak 
I adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat ma ok is le- és íeliiiíoglal 
tattá t és azokra kielégiiési jocot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t. c. 120. g. értelmében ezek 
javéra is elrendeltetik.

Kelt Makón, 1913. évi december 
hó 11. napj .n.

Kuhn János
kir, bir, végrehajtó.

Eladó buzaszalma.
Ztitier féle birtokon 5 méíer széles 
kazlakban 2 éves 4 kor., 1 éves 
5 kor., idei 6 koronáén ölenként 
sürgősen eladó. Ér.ekezni lehet

TAMAS MIHÁLLYAL
az Aradi utcai malomnál.

Egy uj és egy átjátszott 
modern rövid

zongora
jutányos árban eladó

Weisz Ármin fökántornál.

RE6ÉN Y.
fgy világváros reileU.

(237)
44. fejezet.
Az ostrom.

Ha ilyen célzattal közeledett 
hozzám, kár volt tébolyomból 
eszméletre téríteni. A tébolyban 
boldog voltam, most pedig reg­
geltől esiig rettegek, félek, s a 
mellett reménykedem, hogy le­
ányomat viszontláthatom valami­
kor. Férjemnek alig merek a be- 
csületes arcába nézni. A gróf ur 
szerelmes szavait nem volna sza­
bad meghallgatnom, de meghallja 
tóm, mert a leányom mozgó fény­
képeit varázsolja elém. De mától 
kezdve lemondok a gyönyörűség-, 
ről ! Bűnös ulon nem menthetem 
meg gyermekemet, férjem nem ér­
demli meg, hogy megcsaljam. 
Ezért megverne az isten !

- Nagyságos asszonyom, tegyük 
másképen fel a kérdést. Nem ael) 
elválnia férjélői. Nem kell entern 
meg sem hallgatni többé. C<ak 
azt tno dja meg, feleségemmé 
lenne e, tu özvegységre jutna ?

- Miért kérdi ezt ? Ujibb kin- 
szetwdísl talált ki számomra ? 
Férjem élete ellen akar törni ? 
Mrgőlné ?

Ki gondol gyilkosságra ? 
szód Korhay fejé» mellére csüg- 
gesztve. D: nem lehet tudni, hogy

fordul az élet sorja ! Nagyságos 
asszonyom idő előtt őzvegygyé le­
het .. .

Hát csak azért kérdeztem, hogy 
háborgó szivemet csititanl, biztatni 
tudjam egy halvány reménysugár­
ral, habár jó közmondás az, hogy 
nehéz az élőfa kidőltél várni 1

- E kérdésre'csak akkor felel­
hetnék, ha nem szeretném a férje­
met. Csakhogy én nagyon szere­
tem őt. A szegénységből emelt 
magához. Szakított édes anyjával, 
szakított a nagyúri társaságokkal, 
elment kis hivatalnoknak, csak­
hogy feleségül vehessen. Oh mi­
lyen iszonyú elvetemültség kellene 
ahhoz, egy ilyen embert megcsalni 
vagy egy ilyen ember emlékét el­
taposni. Kérem, nagyon kérem őnf, 
gróf ur, maradjon tovább is ön­
zetlen hü barátja családomnak, fér­
jemnek és nekem, s ne kívánja a 
lehetetlen), ne ostromoljon, külön­
ben kerülnöm kellene a gróf urat.

Korbay sőlél íekinlettei felemelte 
mellére csüggeszíett fejét és mé­
lyen felsóhajtoti.

(Folyt, köv.)

Kiadó lakás
Egy padolt szobából, konyha, 
éléskamra és fásszinből álló 
lakás kiadó és azonnal átve- 
vető. Cim a kiadóhivatalban.

[■ y ei ' A jó gyümölcstermés folytán teljesen tiszta
LÍÍ8SIÍ8S. szeszmentes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 220 K, 2 40 K.
árban bocsátom forgalomba. Irítz Sámuel ÖZV, cég. 

A valódiságért a cég felelősséget vállal.

tW iá

Mindenki muzsikálhat
WAGNER „HANGSZER.-KIRÁLY"
különleges elsőrendű hangszereivel 
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 5. (Telefon) 
Varázshegedü, felszereléssel 6 korona. 
Csodaréztrombita, erős rézből 6 kor. 
Harmonika, táncz részére 10 korona. 
Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona, 
óriási beszélőgép, kottákkal 40 kor

Javítási szakműhelyek
A milánói, párisi és londoni kiállításon 
aranyéremmel és érdemkereszttel ki­
tüntetve. Fényképes árjegyzék ingyen. 
Óvási Ügyeljen a „WAGNER“ névre 

és a 15-ös házszámra.

kisebb és 
nagmbb 
mártás ben

imr? SAMUÉI nz«. 

kaoható. !!

FftntnQ értpcitiÍQ ! Tisztelettel értesítjük a nb. k 'zöngését, hogy 
t UillVfo Cl lOölluo . illatszer és háztartási üzletünket a folytonosan 
emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása céljából Kénytelenek voltunk tete-
bitvanmátheTy8ezu?: Budapest, Vili., Köfaragó-u 7. sz, alá,
ahol ezentúl mindennemű szakmánkba vágó idényeket továbbra is a iog- 
kilogáslalanabbul elégíthetünk ki. ........ . -,-1 -----------
FifiVAlRffli 5 Teteintv-o, hogy reményünket i. t. vevőközönségünk b. pártfo- 
I lyyöiüSII . gigával minden tekintetben valóra váltotta, amit mi viszont 
méltóképen honorálni akarunk, elhatároztuk, hogy ezentúl minden hónapban
egy ingyen bevásárlási napot rendezünk. Sl0n%efcT
tételeit itt részletezni helyszűke miatt nem lehet, kegyeskedjék erre vonat­
kozó részletes körlevelünket kérni, melyet a most megjelent 24 oldalas 
Illatszer és háztartási értesítőnkkel együtt kívánatra bárhová ingyen és bérmentve

cS* Páriáméiig J11" illalsieri és híilarlási Ékek siakilzleie
Budapest, Vili., Kőfaragó utca 7. szám.
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3 Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ► 
3 és jéggyár részvénytársaság Bakó. ►

lapp

ÉRTESÍTÉS.

4 Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ►
◄ cét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint £
í fűszereket a legolcsóbb napi árakon. ^

^ Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ► 
^ szemben, Ott Károllyal szemben és a 1 akarék ►
◄ épületben levő üzletekben. ►
◄ Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►

■uTTTVTVVVTTTVTTTTVTVVTVVn"

Var. szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nya! király éa barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű x
SZF.NT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyótrrczélokra is.
— IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6

Kőbányai Polgári Serf&tde Részvét y-TtrsnsAg «raktárosa.

TT

ÉRTESÍTÉS.

HOMOK
Saját termésű fehér és 
siller ix xx xx xx xx

SORT,
úgyszintén saját főzésű.

TÖRKÖLY es SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.
I I

íS&s
1 Kitüntetést nyert, hitelesített

tolósulYu Uiérleo
pontos és erős, 100 kg. tói 750 kg. ig.

Iiiéii üi'b! ilisif sí ilien mérleg.
Fölülmúlja az eddig létező összes 

Bt, amiről vevők bármikor 
meggyőződhetnek

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai

Női hímzett ingek . . .
Női háló kabátok . . .
Női háló ingek . . . .
Női nadrágok schiff ónból . 
Női nadrágok pargetból . 
Díszes párnák . . . .
Schiffon alsók

1 korona 98 fillér
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98
1 „ 98

??

??
?!

?i
??

!'i mérlegeket,

MaaawHk.

, /-"A

HALÁSZ Á. gépraktárában Makó, Kossuth utca, II. szám.

Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kost úrnők, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék i 
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz Miksánál.

Kiadó hagymaföld
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyökérnek

Értekeznflehet J 0Ó $31^01731 Szunyog-utca 
42. ujszám a.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz =pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kaphaó az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:

HOLCim [III lOLlAN. Bum, Ilii. húr. SiWri-11.16. SÍ. satÄÄT“1 * “ “
Nvoraatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.
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